



Двадцять дев'ять років Незалежності



**За цей період на долю країни
випало чимало випробувань.
Боротьба за незалежність
триває і досі.
Якою є Україна
у свій 29-й
день народження,
про головні зміни і реформи
останнього року
розповідає
Центр громадського
моніторингу та контролю**

МЕДИЧНА РЕФОРМА

Уже понад пів року у світі вирує пандемія коронавірусу. Як і в більшості держав, медична система в Україні не була готова до такого виклику і мусила швидко адаптуватись. Аби протидіяти хворобі у квітні було створено спеціальний Фонд боротьби із поширенням коронавірусу, кошти з якого витратили на закупівлю медичного обладнання і підвищення зарплат лікарям. Зокрема, 5,9 млрд грн пішло на доплати та надбавки медикам, 5,3 млрд грн — на обладнання для опорних лікарень, 2,9 мільярда гривень — на оновлення лабораторій МОЗ і закупівлю медичних засобів.

Крім того, попри пандемію, першого квітня в Україні стартував другий етап медичної реформи. Змінився підхід до фінансування спеціалізованих лікарень. Медзаклади працюють за принципом «гроші йдуть за пацієнтом». Лікарні стали автономними одиницями, які на пряму уклали фінансові договори з Національною службою здоров'я. Було запущено програму медичних гарантій, яка складається з 27 пакетів послуг. Зокрема це пологи, допомога при інсульті та інфаркті тощо. Кожну послугу, яку надає медзаклад, оплачує Національна служба здоров'я.

Уже з першого вересня мають зрости зарплати українських медиків.

РИНОК ЗЕМЛІ

Багато років українські політики сперечались щодо зняття мораторію на продаж сільськогосподарських земель. Поставити крапку у цьому питанні вда-

лося тільки цієї весни. Тридцять першого березня Верховна Рада ухвалила закон, що дозволяє українцям продавати і купувати землю сільськогосподарського призначення.

Відповідно до нього, ринок землі запрацює 01 липня 2021-го. Впродовж перших років в обігу будуть лише приватні паї, продаж державної землі сільськогосподарського призначення заборонятиметься. Крім того, закон передбачає обмежену концентрацію землі в одних руках у 100 гектарів.

Питання продажу землі іноземцям мають винести на референдум.

ВЕЛИКЕ БУДІВНИЦТВО

Жахливий стан українських доріг є проблемою протягом усіх років незалежності. Причина — корупція та відсутність системного підходу до будівництва. Надія розірвати це замкнене коло з'явилася цього року. У березні стартувала програма «Велике будівництво», яка передбачає зведення і реконструкцію 4 тисяч кілометрів доріг за рік. За словами голови Укравтодору Олександра Кубракова, на кінець липня в Україні вже оновлено у півтора рази більше доріг, ніж за весь 2018 рік, а саме 1450 кілометрів. Нині в лідерах Закарпатська, Запорізька, Луганська та Харківська області. У кожній з них облаштовано понад 100 км доріг.

Програма «Велике будівництво» також передбачає зведення сотень інших об'єктів: шкіл, садочків, лікарень і стадіонів. Якщо будівництва будуть успішними, то наступного року до програми внесуть і культурні об'єкти.

«Цього року ми почали програму «Велике будівництво» й, окрім доріг, у нас зводиться 100 садочків, 100 стадіонів, 100 шкіл. Це не значить, що наступного року ми не будемо будувати зазначені об'єкти. Це лише початок. Наступного року в нас є друга частина цієї програми — 100 культурних об'єктів», — анонсував продовження програми Президент Володимир Зеленський.

ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ

До 2020 року в Україні діяла радянська система районування. Вона вже давно не відповідає потребам сучасності, адже з минулого століття чимало змінилось: кількість жителів, економічна зайнятість, співвідношення між сільським і міським населенням. Наслідок цього — дисбаланс між районами і відсутність ефективного управління територіями. Аби змінити ситуацію, Верховна Рада втричі скоротила кількість районів, утворивши замість 490 існуючих 136 нових.

За словами експертів, такий поділ є кроком до продовження децентралізації і створення спроможних громад. Адже саме громади перебирають на себе повноваження ліквідованих районних центрів. Адміністративні послуги населення отримуватиме у своїй громаді, а основні фінансові ресурси: місцеві податки, збори, освітню субвенцію — будуть зарховуватись до бюджетів місцевого самоврядування.

Завдяки реформі децентралізація має перейти від декларативного формату до фактичного. Місцеві вибори 25 жовтня вже відбудуться у нових районах.

**Від Бельовської
фортеці
до сучасного
міста**

5 с.

**Головне —
любить:
дітей, батьків,
одне одного,
світ,
що навколо вас**
Розмова з психологом

10 с.

**Перебування
керівника
області
Олексія Кучера
у районі**

**Дев'ятнадцятого серпня
Красноградщину відвідав голова
Харківської обласної державної
адміністрації**

Спочатку очільник ХОДА Олексій Кучер побував у Миколо-Комишуватій, де відбулося відкриття амбулаторії загальної практики — сімейної медицини. Також він поспілкувався з людьми. Йшлося про ремонти доріг, транспортне сполучення з райцентром і медичне обслуговування.

Наступна зупинка — село Петрівка. Тут у завершальній стадії знаходиться зведення об'єкта «Будівництво амбулаторії загальної практики — сімейної медицини». Голова обласної державної адміністрації оглянув новобудову, зустрівся з місцевими медиками та жителями населеного пункту.

У ТОВ «Агрофірма «Пісчанська» посадовець ознайомився з роботою нового молочнотоварного комплексу з виробництва продукції екстракласу та відповідною інфраструктурою.

Очільник Харківщини ще перебував у районі, коли ми передавали номер до друку. Тому детальний репортаж кореспондентки газети про роботу поїздки Олексія Кучера — у наступному числі «Вістей Красноградщини».